

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 154 (4261)

24 АВГУСТА 1939 г., четверг

Цена 10 коп.

**ПЕРВАЯ СТРАНИЦА**  
Выше знамя социалистического соревнования — Передовая «Правды» за 22 августа 1939 г.  
**ОБРАЩЕНИЕ:** Ознаменуем четвертую годовщину стахановского движения новым подъемом социалистического соревнования.

**ВТОРАЯ СТРАНИЦА**  
Г. Пресняков — Трест Кемерово-

уголь досрочно выполнил восьмилетнюю программу.  
Б. Пономарев — Конспект пожеланий, произнесенной речи Ленина.  
На совещании агитаторов двух соревнующихся агитколлективов.  
**ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА**  
Навстречу стахановской годовщине.

Письма в редакцию.  
Н. Сергеева — США перед президентскими выборами.  
**ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА**  
К. Найтанов — Призрак с 25.000 метров.  
**БИБЛИОГРАФИЯ** — «За высокую производительность».  
Япония нарушает границы Гонконга.

## ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

(Передовая „Правды“ за 22 августа 1939 г.)

Во вчерашнем номере «Правды» было опубликовано обращение рабочих, работников, командиров, служащих, домохозяек шахты «Центральная-Ирмино» имени Сталина. Коллектив шахты, на которой зародилось могучее стахановское движение, являющееся наиболее живым и непреходимым движением современности, обратилось с призывом ко всем работникам тяжелой индустрии: ознаменовать приближающуюся четвертую годовщину со дня рекорда Алексея Стаханова новым подъемом стахановского движения, новым подъемом социалистического соревнования на досрочное выполнение плана текущего года.

«Наш Сталин, наша партия, — говорится в обращении, — зовут народ на новые грандиозные дела. Настало время для нового подъема стахановского движения. Нужно во всю ширь развернуть соревнование в народном хозяйстве, в частности, во всех отраслях тяжелой индустрии. Соревнование это покажет, кто лучше, настойчивее борется за осуществление основной экономической задачи СССР — угольщики или нефтяники, металлурги, или химики, энергетики, или работники промышленности строительных материалов. Нужно добиться того, чтобы по всей тяжелой индустрии выполнить план 1939 года».

Горняки шахты «Центральная-Ирмино» дали слово выполнить годовой план добычи угля в 12 декабря — ко второй годовщине выборов в Верховный Совет СССР — и до конца года дать сверх программы 30 тысяч тонн угля.

Нет никакого сомнения в том, что призыв передовых шахтеров будет поддержан всеми работниками тяжелой индустрии и работниками всех остальных отраслей социалистической промышленности. Многомиллионный советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, твердо взял в свои руки знамя третьей сталинской пятилетки.

Идея социалистического соревнования прочно вошла в сознание масс. Миллионы трудящихся, чья творческая энергия и инициатива неиссякаемы, хотят работать по-стахановски, хотят в совершенстве овладеть новой техникой, передовой стахановской технологией, неустанно повышать производительность труда.

Социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки принесло нашей стране немалые успехи. По данным Центрального Управления народнохозяйственного учета Госплана, промышленная продукция СССР в первой половине текущего года по сравнению с первым полугодием прошлого года увеличилась на 15,2 проц. Сотни передовых предприятий из месяца в месяц выполняют и перевыполняют государственное задание. Неуклонно растут ряды стахановцев, ширится стахановское движение, к жизни вызвана такая инициатива рабочих, как смотр общественного оборудования, стахановские школы, многоэтажное обслуживание и т. д.

Однако даже большие успехи не дают права на успокоение. И особенно ценно обращение горняков шахты «Центральная-Ирмино» имени Сталина тем, что, помянув об этом принципе, она призывает работников тяжелой индустрии доблестно стальной размах в работе, напоминают им о том, какую огромную ответственность они несут перед своей родиной.

Наряду с передовиками социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки в тяжелой промышленности немало отстающих предприятий. Несмотря на колоссальную помощь партии и правительства, все еще неудовлетворительно работают всевозможная когетарка — Донбасс и другие угольные бассейны страны, систематически не выполняют плана металлурги, снижали темпы нефтедобычи нефтяники.

Передовые шахтеры резонно спрашивают работников тяжелой индустрии: почему на многих шахтах, на металлургических заводах и нефтяных промыслах позабыты, не применяются и не передаются испытанные стахановские методы таких новаторов, как Изотов, Артюхов, Гура, Чайковский, Мазай, Коробов и другие?

С особой остротой стоит сейчас вопрос о том, чтобы опыт отдельных стахановцев, а также стахановских коллективов был передан каждому рабочему и всей промышленности. Теперь, когда наша страна вступает в полосу завершения строительства бесклассового социали-

стического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму, когда стоит задача перегнать также и в экономическом отношении капиталистические страны, надо «с еще большим упорством и настойчивостью бороться за новый подъем стахановского движения, за распространение всех лучших показателей, достигнутых передовыми стахановцами, за реализацию тех огромных резервов, которые были выявлены стахановцами и которые сейчас на лучших предприятиях промышленности и транспорта стахановцы на деле осуществляют» (Л. М. Каганович).

К сожалению, многие хозяйственные, партийные и профсоюзные организации об этом заботятся все еще мало. Принципы социалистического соревнования — помогать отстающим, догонять лучших и добиваться общего подъема — на многих предприятиях не осуществляется. Есть немало заводов и фабрик, где не ведется хотя бы элементарный учет результатов социалистического соревнования, где соревнующиеся не знают, как они работают. Отдельные заводы, фабрики, шахты ограничиваются формальным заключением договоров на соревнование.

На некоторых металлургических предприятиях (Маковский завод имени Кирова, завод имени Петровского, Днепродзержинский завод имени Дзержинского, «Электросталь»), социалистическое соревнование стахановцев и горняков не встретило должной поддержки руководителей этих заводов, которые, очевидно, не поняли, что это соревнование должно вызвать новый подъем стахановского движения и помочь предприятиям выполнить государственный план.

Надо, наконец, понять, что успех соревнования зависит от качества руководства им. Мало объявить соревнование, разработать обязательства, утвердить договор. Самостоятельно дело не пойдет. Только там, где вдумчиво, серьезно относятся к организации стахановской работы, где заботятся о массовости социалистического соревнования и помогают отстающим рабочим подняться до уровня стахановцев, — только там победа обеспечена.

Показателем в этом отношении является пример Кольчугинского завода имени Орджоникидзе. В 70 стахановских школах передовым методом стахановской работы здесь обучено 184 человека. Абсолютное большинство учащихся этих школ, овладев стахановскими методами, подняло производительность труда на 20—50 процентов. И в результате завод, долгое время не выполнявший программы, выполнил июльский план (с небольшим количеством рабочих).

Передача передового производственного опыта приобретает особое значение потому, что среди участников соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки много молодых рабочих и работниц, которые, пришедшие в промышленность из колхозов, Новички горят желанием овладеть техникой, приобрести квалификацию, чтобы вместе со всеми рабочими двинуть вперед нашу индустрию.

Первоочередная задача партийных, профсоюзных организаций — помочь новичкам овладеть новой техникой, стать ударниками, стать стахановцами.

План третьей сталинской пятилетки, утвержденный XVIII съездом большевистской партии, предусматривает рост производительности труда за пятилетие на 65 процентов. Это значит, что только за счет увеличения производительности труда промышленная продукция в 1942 году по сравнению с 1937 годом должна увеличиться на 62 миллиарда рублей.

Новый мощный подъем социалистического соревнования позволит нам по-большевистски выполнить и перевыполнить количественные и качественные задания 1939 года.

Ознаменуем четвертую годовщину стахановского движения новым подъемом всенародного соревнования за выполнение исторических решений XVIII съезда партии Ленина—Сталина!

Ответим делом на призыв передовых горняков: больше угля, больше нефти, больше металла, больше электроэнергии, больше химических продуктов, больше строительных материалов, товарищи!

За работу, большевистскую, сталинского размаха работу, за такие темпы, каких от нас требует страна, партия, наш народ, наш родной вождь и учитель, наш друг и отец, наш любимый Сталин!



Празднование Всесоюзного дня авиации в Москве. 18 августа на аэродроме Центрального аэроклуба СССР им. В. П. Чкалова в Тушино состоялся воздушный парад. На снимке: на трибуне: товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Жданов, Микоян, Берия, Шверник, Вышинский, Буденный, Кулик, Локтионов, Шербаков, Бадаев, Михайлов и другие. Фотохроника ТАСС.

## ОЗНАМЕНУЕМ ЧЕТВЕРТУЮ ГОДОВЩИНУ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ НОВЫМ ПОДЪЕМОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

(из обращения рабочих, работниц, командиров, служащих, домохозяек шахты „Центральная-Ирмино“ имени Сталина ко всем горнякам, ко всем работникам тяжелой индустрии)

Товарищи! В глубоких недрах нашей шахты 4 года назад раздался богатый удар отбойного молотка Алексея Стаханова. Событие это нашло мгновенный отклик в миллионах сердец трудящихся народа нашей страны. Это стахановское ударо разнеслось по всему миру.

День рекорда Алексея Стаханова стал у нас традиционным всенародным праздником, к которому готовятся каждый гражданин Советского Союза. День этот превратился в ежегодный смотр могучей армии стахановцев, растущей с каждым месяцем, с каждым годом. В ночь под 31 августа 1935 г. в нашей стране был один стахановец — сам Алексей Стаханов. Сейчас стахановцев — миллионы!

С отеческой заботой взлелеял товарищ Сталин стахановское движение, и верной рукой направляет оно сейчас. И это замечательное народное движение неуклонно растет и ширится.

Что произошло за это время в нашей шахте «Центральная - Ирмино» — родине стахановского движения? Выросла добыча: в 1934 г. мы в сутки выдавали 933 тонны, а сейчас — свыше 1.500 тонн. В этом году шахта, выполняя указание товарища Л. М. Кагановича, сумела преодолеть трудности летнего периода и сейчас выполняет суточный план добычи на 105 — 109 проц. Не больше всего мы гордимся ростом наших кадров. За эти годы на руководящую хозяйственную, партийную, профсоюзную работу было выдвинуто более 100 человек с нашей шахты.

Вдвое выросла партийная организация шахты, пополняя свои ряды наиболее передовыми рабочими и интеллигентами. Лучшие люди нашей шахты удостоились высоких наград. Но ведь таких шахт, как наша, в Донбассе много. Сейчас в бассейне насчитывается 20 орденосносных и медалистов шахт. Свыше 1.000 донецких горняков награждены орденами и медалями Советского Союза.

На первом всесоюзном совещании стахановцев товарищ Сталин говорил, что одним из важнейших источников стахановского движения было коренное улучшение материального положения рабочих. Но стахановское движение, в свою очередь, привело к новому росту благосостояния народа. Много изменений произошло в этом смысле и на нашей шахте. Обыкновенный шахтный поселок превратился в большой индустриальный город. Резко увеличился заработок шахтера. Среднемесячный заработок трудящегося на нашей шахте по сравнению с 1934 годом вырос почти втрое: в 1934 году он составлял 175 рублей, а сейчас — около 500 рублей. Горняки живут в хороших квартирах, имеют сады, огороды.

Счастливая жизнь трудового на-

рода, наши победы обязывают нас работать еще лучше, мобилизовать все свои силы на выполнение великого долга товарища Сталина о том, чтобы догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны. Наш Сталин, наша партия зовут народ на новые грандиозные дела. Настало время для нового подъема стахановского движения. Нужно во всю ширь развернуть соревнование в народном хозяйстве, в частности во всех отраслях тяжелой индустрии. Соревнование это покажет, кто лучше, настойчивее борется за осуществление основной экономической задачи СССР — угольщики или нефтяники, металлурги или химики, энергетики или работники промышленности строительных материалов. Нужно добиться того, чтобы по всей тяжелой индустрии выполнить план 1939 года.

Коллектив нашей шахты обязуется выполнить годовой план добычи к 12 декабря — ко второй годовщине выборов в Верховный Совет СССР — и до конца года дать сверх программы 30 тысяч тонн угля. Это — наше твердое слово.

Товарищи угольщики!

Мы думаем, что такое слово роковым Сталин дадут коллективы всех шахт Советской страны. Мы, угольщики, должны быть впереди всех отраслей промышленности по выполнению плана. Между тем наш Донбасс, как и большинство угольных бассейнов страны, несмотря на колоссальную помощь со стороны партии и правительства, работает все еще неудовлетворительно. Быстрой надо ликвидировать это отставание! Все условия для этого есть. Дело только за нами.

Пример должны показать передовые люди и шахты Донбасса. Передовики должны стать застрельщиками нового подъема стахановского движения в Донбассе и в других угольных бассейнах.

Мы обращаемся в первую очередь к горняком стахановцам, которые перекрывают рекорд Стаханова и довели производительность отбойного молотка до 700 тонн в смену. Почему, товарищи горняки стахановцы, о вас теперь ничего не слышит страна? Почему у вас после замечательных рекордов Изотова, Артюхова, Дубового, Ермачка наступило загнивание? Почему на это прежде всего отвечает забойщик шахты «Кочегарка» — родине изотовского движения. Мы спрашиваем горняков стахановцев: почему так плохо работает Артемуголь, самый большой угольный трест нашей страны?

А вы, знаменитые крепильщики Дзержинскугля! Почему вы перестали по-стахановски крепить штошки, запустили свои выработки и теперь даете мало угля?

Почему замолкли передовые машинисты врубных машин трестов Бонковантрайт, Красноармейскуголь, Первомайскуголь, когда-то лавинно-

исключительно высокую производительность? Почему так мало машинистов этих трестов участвует в соревновании водителей врубных машин? Разве только товарищи Есауленко и Гура могут давать врубной 20 тысяч тонн угля в месяц?

Что, как не шахты, награжденные орденами СССР, должны давать пример борьбы за освоение высокой производительности и выполнение плана добычи!

Почему плохо работают ваши шахты? — спрашиваем мы коллективы орденосных и медалистских шахт № 9 им. Ленина треста Свердловуголь, №№ 15 и 53 треста Бонковантрайт, «Сутган» и «Дельта» треста Ворошиловоуголь.

Мы требуем, чтобы управляющие отстающих трестов Донбасса — Сергоуголь, Куйбышевоуголь, Советскоуголь, Артемуголь, Красноармейскуголь — отчитались перед страной, почему они дают родные так мало угля. Мы, в частности, спрашиваем управляющего нашим трестом Сергоуголь тов. Кодратьева: как он допускает, что в тресте есть шахты, выполняющие план только на 35 — 40 проц.?

Мы обращаемся к горнякам и руководителям Подмосковья, Урала: скажите, товарищи, когда вы начнете выполнять план, где ваши большевистские дела, где уголь?

С особой просьбой, с особым давлением обращаемся мы к старым шахтерам Донбасса и другим угольным бассейнам.

Пусть старые горняки возьмутся за наведение порядка в своем хозяйстве шахт. Покажите пример хорошему крепильщику штошек.

Другая почетная задача старой гвардии заключается в том, чтобы помочь молодым колхозникам, прибывшим на помощь угольному Донбассу, поскорее стать заправскими шахтерами. Пусть каждый обучит пять молодых колхозников, примет им любовь в шахте, к горничной профессии.

Товарищи домохозяйки, боевые подруги горняков, вы уже оказали шахтам большую помощь. Теперь ваше движение должно подняться на новую ступень. Осваивайте механизмы и становитесь на постоянную работу. Возьмите под свой контроль качество угля.

Дайте, товарищи угольщики, собором все силы для выполнения плана Угольные шахты в этом году должны во что бы то ни стало выполнить годовой план. Будем бороться за то, чтобы не отделились лавы, а шахты и тресты в целом выполняли установленные нормы производительности. Пусть каждый горняк и каждый командир добивается перевыполнения норм производительности.

Товарищи металлурги!

Величайшие задачи поставлены перед вами XVIII съездом ВКП(б). Вам принадлежит ведущая роль в решении основной экономической задачи СССР. Нет сомнения, что Со-

ветский Союз решит эту задачу. И вот мы, угольщики, а вместе с нами весь народ, спрашиваем вас, металлургов: думаете ли вы вести работу так, чтобы выполнить план текущего года, а в дальнейшем обеспечить ежегодный прирост выплавки чугуна в размерах, о которых говорил товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б), — 2 — 2,5 млн. тонн? Что-то по работе ваших ведущих заводов, таких металлургических гигантов, как Магнитогорский, «Азовсталь» и др., не видно, чтобы вы успешно справлялись с этими задачами. Почему, товарищи металлурги, мало слышно сейчас о ваших стахановцах, о последователях Чайковского, Мазая, Коробова? Страна с нетерпением ожидает подъема черной металлургии.

Товарищи нефтяники! Угольный Донбасс соревнуется с нефтяным Баку. Каждый нефтяник, начиная с руководителей объединений и трестов и кончая буровыми мастерами по добыче, должен помнить, что дальнейший хозяйственный расцвет нашей страны и укрепление ее оборонной мощи неразрывно связаны в первую очередь с улучшением работ угольной и нефтяной промышленности.

О своей огромной ответственности перед родиной должны всегда помнить также работники цветной металлургии, химии и всех других отраслей тяжелой индустрии.

Дорогие товарищи угольщики, нефтяники, металлурги, химики, энергетики, работники промышленности строительных материалов! Давайте развернем во всю соревнование за досрочное выполнение плана этого года. Будем работать не покладая рук. Будем находить новые методы высокопроизводительной работы, как это делали Стаханов, Бусыгин, Кривонос, Виноградовы и другие передовики. Будем крепить трудовую дисциплину, эту основу порядка на производстве, основу повышения производительности труда.

Четвертая годовщина стахановского движения должна стать началом нового подъема народного соревнования за выполнение исторических решений XVIII съезда ВКП(б).

Больше угля, больше нефти, больше металла, больше электроэнергии, больше химических продуктов, больше строительных материалов, товарищи!

За работу, за большевистскую сталинского размаха работу, за такие темпы, каких от нас требует страна, партия и наш родной вождь и учитель, наш друг и отец, наш любимый Сталин.

**РАБОЧИЕ, РАБОТНИЦЫ, КОМАНДИРЫ, СЛУЖАЩИЕ, ДОМОХОЗЯЙКИ ШАХТЫ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ-ИРМИНО» ИМЕНИ СТАЛИНА.**  
(«Правда», 21 августа).



# Трест Кемеровоуголь досрочно выполнил 8-месячную программу

Вчера трест Кемеровоуголь на восемь дней раньше срока выполнил восьмимесячную программу угольной добычи. Выдано на-гора 573 тыс. тонн угля. В дни стахановской декады горняки рудника борются за встречу четвертой годовщины стахановского движения выдачей к 1 сентября 21 тыс. тонн угля сверх восьмимесячного плана.

Передовое место по тресту занимает шахта «Северная». 16 августа шахта «Северная» выполнила десятимесячную программу. К 23 августа она выдала сверх девятимесячного плана 6,173 тонны угля. Третий участок этой шахты (начальник участка тов. Ткачев) является лучшим участком треста.

Рекордной угольщики на 5 участке шахты «Центральная» в дни стахановской декады достигли комсомольско-молодежной смены горного мастера тов. Коростелева. Своё сменное задание она выполняет на 170 проц.

Образцы высокой производительности труда на 3 участке шахты

«Северная» показывают забойщики гг. Беляков и Юранов. Свои сменные задания по выдаче угля они систематически выполняют на 220—250 проц. Высокой угольщики на этом участке достигла смена горного мастера тов. Кисенко. В первый день стахановской декады она выполнила свой план на 240 проц.

В последние дни вышел в число передовых по руднику 5 участок шахты «Центральная» (начальник тов. Кабанов), 21 августа участок выдал на-гора 266 тонн угля, выполнив суточный план на 165,6 проц. и дал в этот день самую высокую выработку по руднику.

Рекордной угольщики на 5 участке шахты «Центральная» в дни стахановской декады достигли комсомольско-молодежной смены горного мастера тов. Коростелева. Своё сменное задание она выполняет на 170 проц.

Г. ПРЕСНЯКОВ.

# Комсомольцы-агитаторы

Комсорг 6 участка шахты «Центральная» Иван Баранов внимательно следил за работой комсомольца Ивана Бычкова, прибывшего из колхоза Топкинского района. Работал Бычков на отработке угля. Первые дни он с большим трудом выполнял норму.

Комсорг ежедневно спрашивал у горного мастера, как работает выключок и как к нему относятся рабочие. Со слов горного мастера и самого Бычкова, он узнал, что Бычков старается, к работе относится добросовестно, интересуется горным делом, любит читать газеты.

Однажды, после беседы по изучению Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся, Бычков подошел к комсоргу и спросил у него, где взять «Краткий курс истории ВКП(б)». Вопрос Бычкова очень обрадовал комсорга. На второй же день его просьба была выполнена.

Вскоре была выполнена и вторая просьба Бычкова — о переводе его

в комсомольско-молодежную смену горного мастера тов. Коростелева. Здесь молодой шахтер быстро выдвинулся, стал выполнять норму на отработке угля на 180 процентов.

Комсорг Баранов, обмениваясь опытом работы с комсомольцем Бычковым, помог ему в повышении политического уровня, постепенно втягивая в общественную работу. Вскоре комсомолец Иван Бычков уже стал неплохим агитатором.

Прекрасно работают и разъясняют Положение о выборах в крайние, областные, окружные, городские, районные и сельские Советы депутатов трудящихся ореди домохозяйек и девушки комсомолки 6 участка шахты «Центральная». Например, комсомолка-мотористка, тов. Геродинова — замечательный агитатор, в августе она провела 5 бесед с домохозяйками по изучению Положения о выборах и на международные темы. Отлично работает она и на моторе.

З. КАШАВЦЕВ.

# На совещании агитаторов двух соревнующихся агитколлективов

## БЫТЬ АГИТАТОРОМ — БОЛЬШАЯ ЧЕСТЬ

(Из выступления агитатора тов. Шаршова — Кеммелдора.)

Партийная организация оказала мне большую честь, выдвигая агитатором. Мой участок состоит из 10 домов, с жителями которых я проводжу беседы. Одним из главных моментов в работе агитатора — хорошо, добросовестно подготовиться к беседе. Я готовлюсь тщательно, читаю нужную литературу, газеты, подбираю дополнительные пособия. Большую помощь в моей подготовке оказывают инструктивные совещания.

Когда я иду в барак, то не сразу начинаю беседовать по намеченной теме, а сначала выясню у слушателей, что нового, интересно произошло за последние дни на участке, что их волнует. Ознакомлю слушателей с новостями международной и внутренней жизни Советского Союза. Затем начинаю беседу по разъяснению Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

Свою беседу я обязательно увязываю с фактами и событиями из местной жизни, это делает беседу более интересной. Использую географическую карту, художественную литературу. Как только мы начали соревнование с агитаторами гидрогенизационного завода, работа на нашем участке заметно улучшилась.

## Слушатели активно участвуют в беседе

(Из выступления агитатора тов. Новикова — гидрогенизационный завод.)

Когда я впервые пришел на участок, то сразу почувствовал, что здесь надо поинтереснее проводить беседы, не так, как в цехах. Как я организовал свою работу? Прежде всего, познакомился со своими слушателями, побеседовал с каждым, побывал у них на квартирах, выяснил, что они знают, чем интересуются. Тогда мне стало ясно, как с ними и о чем беседовать.

Беседу начинаю с вопросов к своим слушателям, отвечаю на их вопросы, обмениваюсь мнениями и постепенно вовлекаю в беседу всех слушателей, после этого переходю к очередной теме беседы. Получается не сухо, неформально, а просто, непринужденно и это очень активизирует и заинтересовывает слушателей.

Такое построение беседы помогает мне выявить какими вопросами больше интересуются слушатели. Проводя беседу о МНР, я узнал, что избиратели хотят изучать противояз. Я рассказал им, как обращаться с противоязом, провел беседу на тему: «Газы в будущей войне». Товарищи пожелали сдать нормы на ПВХО.

Сегодняшнее совещание обогатило нас опытом, помогло улучшить агитационно-массовую работу.

22 августа, в клубе гидрогенизационного завода, с большой активностью прошло совещание агитаторов двух соревнующихся агитколлективов — Кеммелдора и гидрогенизационного завода. На совещании присутствовало 60 человек. Товарищи обменялись опытом агитационно-массовой работы с населением на бывших избирательных участках. В своих выступлениях агитаторы рассказывали, как они выполняют свои социалистические обязательства в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки, как разъясняют трудящимся Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

Ниже мы публикуем выдержки из выступлений отдельных товарищей.

## Доверие партии оправдаем

(Из выступления тов. Новиков — зав. агитколлективом Кеммелдора.)

Наш агитколлектив включился в социалистическое соревнование. Агитаторы больше стали чувствовать ответственности за свою работу с населением, лучше готовятся к беседам. Беседами за один выход охватываем больше 300 чел. Агитаторы начали проводить беседы интереснее, потому что большинство из них обеспечены картами, бумагой и другими пособиями. Появился большой интерес к беседам у избирателей, возросла активность избирателей, они больше стали выступать и задавать вопросы агитаторам.

Есть у нас лучшие агитаторы, которые аккуратно выходят на беседы и добросовестно относятся к своему поручению. Это гг. Овчарев, Королев, Бессаев, Сталь, Белов и другие.

В перерывах между перерывами и после работы наши агитаторы проводят беседы с рабочими, особенно хорошо это дело поставлено на ст. Предкомбинат, поэтому здесь лучше выполняются производственные планы. Например, 21 августа погружено 42 вагона сверх плана. Хорошо выполняются производственные задания

рабочие второго околлекта. За лучшую работу этот коллектив получил переходящее красное знамя. Там, где агитаторы работали лучше, подписка на зам Третьей Пятилетки (выпуск второго года) прошла хорошо.

Мы больше стали уделять внимания воспитанию агитаторов. Беспартийных товарищей приглашаем на открытые партийные собрания, привлекаем на лекции и консультации по изучению «Братского курса истории ВКП(б)».

Большим недостатком нашей агитационной работы является то, что мы до сих пор не организовали своевременной подмены, если тот или иной товарищ из агитаторов не смог пойти на участок по уважительной причине. Поэтому есть случаи, когда беседы срываются. Не налажено еще как следует индивидуальное соревнование между агитаторами, плохо организован обмен опытом.

Надеюсь, что наш коллектив агитаторов в социалистическом соревновании с честью оправдает доверие партии.

## Улучшить качество бесед

(Из выступления тов. Оречина — руководителя агитколлективом гидрогенизационного завода.)

Наш агитколлектив состоит из 60 агитаторов, большинство из них — беспартийные товарищи. Семинары агитаторов проводим аккуратно три раза в месяц. Агитаторы получают консультации по намеченной теме, содержание очередной беседы подробно разбирается. Рекомендуем литературу, указываем, что можно использовать для беседы из художественной литературы.

Сейчас на участке заводим персональный учет всех избирателей, надо, чтобы агитатор хорошо знал своих слушателей.

У нас много хороших агитаторов, как-то: гг. Новиков, Мамцова, Бобринич, Глухих, Мазин, Бромин и другие, которые беседы проводят с большим интересом, хорошо к ним готовятся и проявляют большую инициативу в своей работе.

Но есть и такие агитаторы, которые работают плохо. Качество бесед у некоторых агитаторов еще низкое, на участке они приходят неподготовленными, сухо прочтут материал из газеты и на этом заканчивают беседу. Наглядные пособия, художественную литературу, интересные факты нашей жизни часто не используют и от этого беседа засушивается, избиратели остаются неудовлетворенными.

Главное внимание мы сейчас обращаем на качество бесед. Это особенно важно, ведь мало только прочесть Положение о выборах, надо его уметь разъяснить, надо, чтобы большее слово агитатора делало до сознания избирателей.

Некоторых агитаторов мы снабдили картами и другими пособиями, пригласили к оборудованию агитбульбаз, один раз в месяц, кроме бесед на участках, собираем всех избирателей в свой клуб. Такое собрание провели 17 августа.

В конце мы проводим среди агитаторов обмен опытом работы. Совещание показало наши недостатки и достижения, выявило отстающих.

Договор социалистического соревнования с агитколлективом Кеммелдора помог в нашей работе и наш агитколлектив добьется лучших успехов в агит-массовой работе.

## КАЖДЫЙ АГИТАТОР ДОЛЖЕН СОРЕВНОВАТЬСЯ

(Из выступления агитатора тов. Овчарова — Кеммелдор.)

Агитационная работа очень интересная и ответственная. Как правильно на участок я иду с географической картой, с конспектом темы. Знаю, что если плохо подготовлюсь, то беседа будет не интересной и слушатели останутся равнодушными.

Беседы всегда начинаю с того, что ознакомлю слушателей с международным положением. Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся сначала прочтываю, потом подробно объясняю и отвечаю на вопросы слушателей. Сейчас изучаю главу об избирательных комиссиях.

Среди рабочих регулярно провожу беседы по текущим событиям, увязываю их с производственными показателями. Это повышает ответственность рабочих за выполнение производственного плана.

Хочу отметить как недостаток, что у нас редко с агитаторами беседует секретарь партбюро тов. Едочкин. Желательно, чтобы нашу работу чаще проверяли и указывали на недостатки, а у нас их еще много. В агитколлективе индивидуальное соревнование недостаточно развернуто, слабо передается лучший опыт работы агитаторов. Интересно получить хорошего агитатора, пережить у него опыт. В этом отношении наш руководитель агитколлектива тов. Новиков мало сделал.

## Агитаторами надо руководить

(Из выступления агитатора тов. Бронского — гидрогенизационный завод.)

На своем участке я завел такой порядок, что обязательно на каждом занятии рассказываю слушателям о международных событиях. Этот вопрос я связываю с основной темой беседы. Рассказываю о тяжелой жизни трудящихся за границей, перехожу к предстоящим выборам и разъясняю беседу о Положении о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

Работа на участке всегда проходит интереснее, если агитатор прилагает старание, использует наглядные пособия. Нужно на всех участках организовать культурно-массовую работу: брать с собой газеты, журналы, шахматы, шашки, музыкальные инструменты.

Перед выходом на участок надо проверить агитатора, как он готов к беседе. Для этого в день выхода агитаторов секретарь партбюро или руководитель агитколлектива должны проверить имеется ли у агитатора конспект по данной теме, посмотрел ли он газеты, журналы и т. д. Это поднимет агитаторов и улучшит качество бесед с населением.

Надо парторганизациям позаботиться о том, чтобы обеспечить всех агитаторов наглядными пособиями, картами, диаграммами.



Всесоюзная сельскохозяйственная выставка в Москве. На снимке: павильон Печати. Фотохроника ТАСС.

# ВЕЛИКАЯ ШКОЛА НАУЧНО-ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

## КОНСПЕКТ ПОСЛЕДНЕЙ, НЕПРОИЗНЕСЕННОЙ РЕЧИ ЛЕНИНА

Среди произведений Ленина, относящихся к последнему периоду его жизни, имеется «Конспект непронесенной речи на X Всероссийском съезде советов» (Т. XXVII, стр. 383—384).

История этой рукописи такова. Ленин после первого приступа болезни возвратился в Москву, Ленин приступил к работе 2 октября 1922 года. Незадолго до этого товарищ Сталин, бывший у Владимира Ильича в Горках, рассказал в индивидуальном приложении к «Правде» о состоянии здоровья Ленина, о том, как он рвется поскорее вернуться к работе.

Рассказывая об одной из своих встреч с Владимиром Ильичем, товарищ Сталин 15 сентября 1922 года писал: «Неразрешен в товарище Ленине сложность в вопросах и речеве, непреодолимое рвение к работе. Видно, что изголодался. Процесс озеров, Гелуя и Гага, видны из урочай, промышленность и финансы — все эти вопросы мелькают один за другим. Он не терпится высказать свое мнение, жаждает, что отстал от событий; он главным образом распространяет и молчит на ус. Очень оживляется, узнав, что видны на урожай хорошие.

ного рвения к работе, — прошол голод. Спокойствие и уверенность вернулись к нему полностью. Наш старый Ленин, хитро глядящий из собеседника, прищурив глаз...

Зато и беседа наша на этот раз носил более оживленный характер» (Сталин, «О Ленине», стр. 10—11).

Вернувшись в Москву, Ленин с головой окунулся в работу. В это время, как и прежде, развертывается кипучая, разносторонняя, гигантская деятельность вождя партии и международного пролетариата.

В эти дни Советская страна отмечала пятую годовщину своего существования. В связи с этим Ленин подытоживал пройденный путь и намечал перспективы на будущее. В ноябре 1922 г. он выступил с докладом — «Пять лет Российской революции и перспективы мировой революции» на IV конгрессе Коммунистического Интернационала. 20 ноября Владимир Ильич делал доклад на пленуме Московского совета.

Это было его последнее выступление перед страной.

На конец декабря был назначен созыв X Всероссийского съезда Советов. Владимир Ильич предполагал выступить на нем с докладом или большой речью. Для этого выступление и был написан конспект.

Ленин придавал большое значение своему выступлению на съезде Советов. Съезд должен был подытожить пятнадцатилетний путь развития страны Советов и, что особенно важно, рассмотреть первые итоги

новой экономической политики, установить, как осуществляется выдвинутый Лениным на XI съезде партии лозунг о преобразовании отсталого, перегруженного сиа и переходе в наступление. Перед самым высшим органом власти советов, перед представителями рабочих и трудящихся крестьян, собравшимися со всех концов республик, Ленин стремился изложить основные задачи, стоявшие тогда в деле строительства социализма на новых путях.

До этого времени представители трудящихся масс видели Ленина на всех съездах Советов. Начиная с первого съезда, имевшего место еще до Великой Октябрьской революции, и вплоть до IX съезда, Ленин выступал с докладами и речами. Его голос с трибуны съезда широко расходился по всей стране и находил свой отклик далеко за ее пределами.

Однако в состоянии здоровья Владимира Ильича в первой половине декабря наступило ухудшение, и врачи настоятельно требовали полного отдыха. 12 декабря Ленин последний раз работал в своем кабинете в Кремле. Затем он переехал в Горки.

В то же время он не отказывается от мысли выступить на X съезде Советов. 15 декабря Владимир Ильич в своем письме товарищу Сталину делится с ним мыслями и соображениями по поводу выступления на съезде:

«Я кончил теперь ликвидацию своих дел и могу уезжать спокойно... — пишет Ленин. — Остается только одно обстоятельство, которое меня волнует в чрезвычайной сильной мере — это невозможность выступить на съезде советом... Конспект речи у меня был уже написан несколько дней назад. Я предлагаю,

поэтому, не приостанавливая подготовку для выступления кого-либо другого вместо меня, сохранить до среды возможность того, что я выступлю сам, может быть, с речью, сильно сокращенной против обычного, например, с речью в три четверти часа. Такая речь несколько не помешает речи моего заместителя (кого бы вы ни упомянули для этой цели), но, я думаю, будет полезна и политически и в смысле личного, ибо устранит повод для большого волнения» (Т. XXVII, стр. 559).

Конспект показывает, что Ленин начал готовиться к своему выступлению задолго до созыва съезда. Он подобрал материал, собрал факты. Из общей массы конкретных вопросов хозяйственной деятельности на этом первом этапе дела он отбирал наиболее важные, с тем, чтобы остановиться на них в своем выступлении.

На одной страничке ленинской записки сконцентрировано огромное богатство мыслей. В конспекте Ленин прежде всего подводит итоги пятилетней борьбе Советской республики со всеми ее врагами. К этому времени Красная Армия, заняв в октябре 1922 г. Владивосток, очистила последний участок советской земли от интервентов. Японские империалисты были выброшены из пределов республики.

Ленин писал в своем конспекте: «1. 5-тилетний юбилей (Владивосток).

2. Гражданская война спала рабочий класс и крестьянство, а в этом залог непобедимой силы.

3. Гражданская война обучила и закалила (Ленин и прочие учителя хорошие; учили серьезно; все наши лучшие работники были в армии)».

В одной фразе, изложенной во втором пункте конспекта, Ленин формулирует положение огромной политической важности. Он определяет решающий классовый итог пятилетнего развития, характеризует сплоченность рабочего класса с крестьянством. С трибуны Всероссийского съезда Ленин намеревается со всей силой подчеркнуть, что в этом классовом союзе залог необходимости страны Советов. О сохранении этого союза рабочего класса с крестьянством под пролетарским руководством после смерти В. И. Ленина неустанно заботится товарищ Сталин.

Вся следующая экономическая часть конспекта посвящена обоснованию и разъяснению того, какой экономический фундамент необходимо подвести под эту смычку, какие формы экономических взаимоотношений лучше всего обеспечивают сохранение и укрепление этого союза и построение социалистического общества.

В нескольких пунктах ленинского конспекта сконцентрированы все основные проблемы хозяйственного строительства в новых условиях, на путях дела. Ленин спустя полтора года после введения вна указывал, что этот путь к социализму, избранный партией, является единственно верным.

«...Как... перейти к социализму? ... Не иначе как через нп».

Мысль великого гения революции упорно возвращалась к проблеме построения социализма.

Затем Владимир Ильич развертывает конкретный план хозяйственного строительства, замечает основные вопросы, за разрешение которых надо бороться. Финансы в рост денежных накоплений, промышленность легкая и тяжелая, торговля, смешанные общества, особая роль

кооперации, — все эти решающие тогда вопросы социалистического строительства находят свое место в ленинском плане выступления.

Все они направлены к тому, чтобы обеспечить создание экономического фундамента социализма на основе нерушимого союза рабочего класса с крестьянством в новых условиях нела.

Вопрос о союзе рабочего класса с крестьянством на протяжении всего этого периода стоит в центре внимания Ленина. С огромной силой его значение выражено в знаменитом ленинском положении о том, что: «10—20 лет правильных отношений с крестьянством и обеспечена работа в всемирном масштабе» (Т. XXVI, стр. 313). В своем выступлении на X съезде, как показывает план, Ленин предполагал подробно остановиться на всех этих вопросах.

Большое внимание уделяет Ленин перестройке государственного аппарата. Конспект отражает те заботы о госаппарате, улучшению которого в это время Ленин посвятил ряд своих известных статей: «Лучше меньше, да лучше», «Как нам реорганизовать Рабкрин» и др.

На страницах газет брал он факты и примеры, необходимые для новых работ и ее улучшения. Ленинский конспект, несмотря на всю его сложность, дает читателю, однако, ясное представление о том, как великий вождь партии подводил итоги пройденной работы за первые пять лет советской власти, намечал новые планы, выдвигал решающие политические лозунги. Этот план является одним из замечательнейших образцов работы великого гения социалистической революции.

Б. ПОНОМАРЕВ.









Полет был назначен на ночь. Молодые экспериментаторы Петр Луценко и Алексей Золин вошли под своды ангара...

— Снаряд, вышущий из артиллерийского орудия, даже в первые секунды своего полета не обладал абсолютной аэродинамичностью...

Летчики отошли от самолета. Дежурный по ангару убавил свет, часовый, вооруженный винтовкой, стал ходить вокруг самолета...

Золин улыбнулся сквозь стекла шлема и открыл вентиля индивидуального прибора. Отлично, — послышался его глухой голос из скафандра...

Провожжающие попрощались. Герметические кабины захлопнулись. Теперь летчики могли дышать только тем кислородом...

Тихо звизгнула ледяная, и самолет, сверкнув сизыми плоскостями, мягко опустился на бетонную дорожку.

\*) Отрывок из книги, выпускаемой издательством «Советский писатель» в конце этого года.

Длинные лучи прожекторов осветили бетонную дорожку. Белая ракета вспыхнула над полем...

В четыре часа шестнадцать минут, ровно через час после старта, ультракоротковолновый передатчик «Большая земля» послал в воздух первую радиотраму.

«Калитану Луценко. Сообщите координаты, температуру, поток, самочувствие». Прочитав Золину по телефону радиотраму с «Большой земли», Луценко передал ответ:

«Позывные ноль-офт, потолок семнадцать тысяч, температура минус пятьдесят три, «климат» прекрасный, самочувствие хорошее. Луценко, Золин».

Автоматические приборы снежного пилотирования вели самолет точно по заданному курсу. Луценко отдыхал, наблюдая движение стрелок. Показатель скорости стоял на цифре «870».

На четвертом часу полета машина была на расстоянии двух тысяч семисот километров от старта и шла на высоте двадцати пяти тысяч метров.

Приготовившись к сбрасыванию парашюта, Луценко дал последние наставления своему спутнику: — Осторожность и точный расчет. Раньше полтора минут парашют не раскрывать. Пользоваться радиосвязью. Счастливо!

Золин встал во весь рост, отключил от стационарной системы кислородного питания и включил индивидуальные приборы. Он уперся над шлемом миниатюрный радиозонд и стал в свободное отверстие люка, заткнутого толстой коркой прозрачного целлулоида. Сигнал. Самолет, чуть проваливаясь, начал терять высоту. Золин стремительно вырвался из самолета. Машина, почувствовав облегчение, рванулась вперед...

действия разреженного воздуха. На шестидесятой секунде в ушах Золина зазвучал кококолыч секундомера. На второй минуте скорость падения все нарастала...

Снова прозвенел кококолыч секундомера, и Золин тяжелой обложенной в резину рукой потянул широкое кольцо вытяжного троса. Он упал вниз спиной, глядя на выдернутое кольцо и ожидая рыжка «Раскроется ли?».

За сильной вальд куной парашюта вытянулся в кобаску и стал медленно наполняться воздухом. Вытянул правую руку, Золин падал так, чтобы видеть пронесившиеся над головой стропы и наполняющийся купол.

— Как бы рывком парашюта не сорвало радиозонд, — подумал он. В эти минуты высота нахождения безудержно падающего парашютиста автоматически передавалась на земную. Функции датчика-радиостанции радиозонд, непрерывно подавая сигнал.

Купол парашюта уже почти раздулся. Вдруг — толчок. У Золина на мгновение потемнело в глазах. В ушах раздался звон.

Снижение шло нормально. Золин посмотрел на миниатюрный прибор автомата - барографа, прикрепленный к левой руке. Прибор показывал высоту — одиннадцать тысяч метров. Четырнадцать тысяч метров пройдено затяжным прыжком.

Он на мгновение отключился от кислородной системы и открыл вентиль, давший доступ естественному воздуху. В голову ударила страшная тяжесть. Золин снова включил кислородную систему. Спуск продолжался. Внизу вырисовывалась припухшая поверхность освещенная утренними лучами солнца земля.

По двум-трем характерным ориентирам Золин напел на западе маленький городок С., на севере — далекую площадку озера. Золин рассчитал место посадки: оно придется примерно в девятьсот километрах от точки сбрасывания.

«Так и должно быть, — подумал он. — Несущая скорость самолета девятьсот километров, полторы минуты затяжка. За это время я удалюсь от точки сбрасывания не менее, чем на семьдесят километров, да километров двадцать на спуск».

Расчет был точен. Золин приземлился на мягкий грунт пустынной местности. Установив компактный радиопередатчик, он вызвал «Большую землю». В штаб полета была послана первая радиотрама с места приземления. Замкнув кольцо своего высотного прибора, Луценко сделал блестящую посадку. Два часа спустя он уже встретился с Золиным, доставленным с места приземления. Молодые вихоры полностью подтвердили расчеты конструкторов. Советский стратоплан первым в мире поднялся на высоту, в которой десятки лет стремились летчики всего мира.

Капитан-орденоносец Н. КАЙТАНОВ, мастер парашютного спорта.

Кинотеатр «Москва» 24-25 августа демонстр. звуковой художественный фильм «На морских рубежах». Начало сеансов: в 4-6-8-10 ч. Касса с 3 часов дня. 24 августа начало сеансов в 12-2-4-6-8-10 ч. Касса с 10 ч. утра.

Срочно требуются: изолировщик, штукатур и чернорабочий. Зарплата рабочая, проездное обучение. Обращаться: г. Кемерово, Железнодорожная ул., № 38, к-ра «Теплоэлектростанция». Тел. № 7-60.

слесари-трубопроводчики 3-4 разряда управлению «Союзхиммонтаж» при АТЗ. Обращаться: клуб Мехзавода, третий этаж, отдел кадров.

Для сведения руководителей предприятий и учреждений! Кемжиддор в августе и сентябре мескал в любом количестве может предоставить вагоны для перевозки грузов в пределах Кемерово. Просьба дать заявки на потребное количество вагонов, с указанием вида и мескал. 178-3

Кемеровский строительный техникум открывает отделение по специальности техников-строителей промышленных и гражданских сооружений с двухгодичным сроком обучения. Принимаются лица, окончившие десятилетку и рабфак. Прием заявлений ежедневно с 9 до 3 ч. дня и с 6 до 8 ч. вечера. К заявлению прилагаются: 1) автобиография, 2) свидетельство об образовании, 3) свидетельство о рождении, 4) справку о состоянии здоровья, 5) три фотографии. АДРС: гор. Кемерово, Барнаулская, № 18, стройтехникум. 176-3

ЯПОНЦЫ НАРУШАЮТ ГРАНИЦЫ ГОНКОНГА

Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» сообщает, что 18 августа на территории Гонконга английские солдаты разоружили трех японских солдат, нарушивших границу английской колонии.

Вюль границы между Гонконгом и китайской территорией расположены японские войска. (ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ УЭЛЛЕСА

Исполняющий обязанности государственного секретаря Уэллес заявил в беседе с представителями печати, что США одобряют отказ Англии удовлетворить требования Японии о включении экономических вопросов в англо-японские переговоры.

Интересы США на Дальнем Востоке, — заявил Уэллес, — часто совпадают с интересами других держав, в частности Англии. Представители США неоднократно напоминали Японии, что США заинтересованы в разрешении важнейших экономических вопросов в Китае. (ТАСС).

НАВОДНЕНИЕ В ТЯНЬЦЗИНЕ

Иностранная печать сообщает о большом наводнении в районе Тяньцзиня. Низколежащие районы Тяньцзиня, включая иностранные концесии, находятся под водой, уровень которой достигает 9 футов (один фут равен 0,3 метра).

20 августа на территории английской концесии вода достигла электрической станции и затопила ее. Концесии остались без света. Снабжение питьевой водой также прекратилось.

В окрестностях Тяньцзиня образовалось огромное озеро. В город прибыло около 50 тысяч беженцев. (ТАСС).

ВОЛНЕНИЕ ГОЛОДАЮЩИХ В ШАНХАЕ

20 августа около 500 голодающих китайцев, мужчин и женщин, разгромили в Шанхае рисовую лавку. Полицейский отряд рассеял толпу. Три китайца арестованы.

Инцидент был вызван значительным ростом цен на рис. Многие трудящиеся Шанхая голодают, т. е. они не в состоянии покупать по высоким ценам рис, являющийся как известно одним из основных продуктов питания китайцев. (ТАСС).

За рубежом

18 августа на военных заводах Шкода (Чехословакия) вспыхнула всеобщая забастовка рабочих, требующих повышения заработной платы.

Китайцы, проживающие в стране южного бассейна Тихого океана, в знак солидарности с политикой вооруженного сопротивления японскому агрессору, за два года перевели на имя национального правительства Китая 120 миллионов китайских долларов для ведения освободительной войны.

Американская печать сообщает о том, что в Порторико (остров в Карибском море принадлежит США) свыше одного миллиона человек или более 65 процентов всего населения испытывают исключительно тяжелую нужду, в результате безработицы. Ассоциация рабочих Порторико обратилась к президенту США Рузвельту с просьбой оказать немедленную помощь голодающему населению. (ТАСС).



Всеармейские стрелковые соревнования. На снимке: снайпер Н-ской части Сибирского военного округа лейтенант Л. Н. Чебаненко — участник соревнований. Фотохроника ТАСС.

ИТОГИ ПРИЕМНЫХ ИСПЫТАНИЙ В ВУЗ'ах

Во всех ВУЗ'ах страны закончились приемные испытания. 21 августа на заседании комитета по делам высшей школы при СНЕ СССР были подведены первые итоги испытаний.

Все выступавшие начальники управлений учебными заведениями ректоров и директоров ВУЗ'ов отмечали значительно более высокий уровень знаний экзаменовавшихся, чем в прошлые годы — по русскому языку, математике, истории, географии и другим дисциплинам.

В университетах РСФСР на 6.690 мест было подано 14 тысяч заявлений, из них 5 тыс. 90 отличников, в педагогические институты на 13.260 мест — свыше 16 тысяч заявлений, в медицинские ВУЗ'ы на 25 тысяч мест — около 51 тысячи заявлений. (ТАСС).

Военизированный поход молодежи Москвы

В честь 25-летия Международного юношеского дня Московский городской комитет ВЛКСМ организует 30 августа военизированный поход молодежи столицы.

Каждый из 23 районов Москвы выставит по одному полку. В военных учениях примет участие авиация Осоавиахима.

В районах столицы идет деятельная подготовка к походу — проводятся трехдневные марши, оборудуются походные клубы. Полки полностью укомплектованы командным и политическим составом. (ТАСС).

Покупки колхозников Украины

Огромный спрос на культтовары и литературу предъявляют колхозники Украины. За полугодие они приобрели литературы более чем на 11 миллионов рублей. Колхозники закупили свыше 15 тысяч патефонов, 16 с половиной тысяч велосипедов, много радиоприемников. (ТАСС).

Дневник промышленности за 22 августа

Table with 3 columns: Plant Name, Output, % of Plan. Includes entries for 'Центральная', 'Пионер', 'Октябрьск', 'Северная'.

Table with 2 columns: Plant Name, Director Name. Includes entries for 'Коксохимзавод', 'Азотно-туковый завод', 'Кемеровский ГРЭС'.

По следам наших выступлений

В газете «Кузбасс» от 8 августа г. г. была помещена статья: «В Силанском сельсовете срывают уборку урожая».

Оргкомитет облисполкома по Кемеровскому сельскому району сообщает, что председатель сельсовета тов. Скопнев, не обеспечивший руководства подготовкой к уборке урожая, с работы снят.

Извещения

Горком ВЛКСМ(б) и редакция газеты «Кузбасс» созывают совещание рабкоров и членов редколлегий стангазет.

Повестна дня: Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся и задачи рабкоров (докладчик тов. Годовицкий).

Совещание состоится 28 августа, в 7 часов вечера, в малом зале Дворца труда.

Горком ВЛКСМ(б). Редакция газеты «Кузбасс».

25 августа, в 6 час. вечера в помещении кинотеатра «Москва» открывається общегородское совещание учителей города Кемерово, с повесткой дня:

1. О выборах в местные Советы депутатов трудящихся. (Докладчик тов. Годовицкий).

2. Итоги работы школ за истекший учебный год и задачи учительства на новый 1939-1940 учебный год. (Докладчик тов. Банаровская).

3. О детских учебных организациях. (Докладчик тов. Мананников).

Явка для всех учителей города обязательна. ГОРОНО.

25 августа с 6 ч. вечера, в Доме партиярсовцев проводится семинар пропагандистов. Обязаны явиться все пропагандисты левого и правого берега.

Горком ВЛКСМ(б).

Дирекция художественной выставки Ленинградского государственного русского музея доводит до сведения всех фабзавкомов о том, что с 23 августа дирекция выставки принимает предварительные заявки на экскурсию и культпоходы, ежедневно с 12 часов дня до 8 часов вечера по телефону 3-25 и 9-15 и лично в помещении городского театра. Выставка открыта ежедневно с 12 часов дня до 10 часов вечера. Дирекция выставки.

Вр. и. о. редактора В. КОНДАНОВ.

БИБЛИОГРАФИЯ

„За высокую цикличность“

В связи с огромным значением цикличности в деле подема каменноугольной промышленности СССР уже напечатано несколько специальных статей и книг, посвященных вопросам организации циклической работы в лавах, подготовительных выработках и т. п.

Все эти статьи и книги в своем большинстве написаны командирами передовых по циклической работе участков и отдельными научно-техническими работниками. В отличие от ранее вышедших печатных материалов в настоящее время вышел сборник «За высокую цикличность» (ТОКТИ, 1939 г., 1 р. 60 к.), написанный рабочими - стахановцами наиболее передовых в Донбассе участков. В своих статьях авторы рассказывают, как путем культурной организации работ в лавах, в забоях подготовительных выработок, на подземном транспорте, как большевистской борьбой за порядок, за соблюдение правил безопасности и технической эксплуатации коллективы участков добились высокой цикличности.

Так, рабочий-стахановец шахты им. тов. Сталина треста Снежинсктрест тов. Куваркин описывает принципы организации единой добычной бригады, в которой объединены все рабочие, занятые выгрузкой угля, транспортировкой его на питрек и погрузкой в вагонетки. Это дает возможность бригадире непосредственно осуществлять в лавах оперативное руководство производствен-

ными процессами. Тов. Чердынченко пишет о практике плано-предупредительного ремонта на участке тов. Шапашко. Мастер врубовой той же шахты, депутат Верховного Совета УССР тов. Н. Березов, рассказывает о борьбе за 15 тысяч тонн угля на врубовку. Бутчик-стахановец В. Бонарицкий излагает свои методы работы без аварий, а тов. П. Мангуза рассказывает о своем опыте по переноске конвейерной линии.

Таким же образом рассказывают о своих методах работы, о своих достижениях рабочие - стахановцы участка № 2 шахты им. Кирова треста Бировотоль, участка № 2 бис шахты им. Челюскинцев треста Сталинотоль и участка № 1 шахты № 9/43 треста Чистяковантрацит. Авторы приводят ряд цифровых данных, показывающих, как одновременно с ростом добычи и производительности труда и увеличением цикличности улучшалось материальное благосостояние рабочих и командиров участков. Во всех статьях красной нитью проходит основная мысль — не останавливаться на достигнутом, а добиваться дальнейших побед в борьбе за цикличность.

Сборник «За высокую цикличность» рассчитан на рабочих-стахановцев и средний технический персонал каменноугольной промышленности.

Приобрести его можно в магазинах и книосках Книгосбыта ГОКТИ и КОГИЗ'а.